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ΠΡΑΚΤΙΚΟ 19ο  
 

 

Στην Πάτρα σήμερα στις 26-9-2013, ημέρα Πέμπτη  και ώρα 15.00΄ στην 

αίθουσα του πρώην Εργοστασίου «Λαδόπουλος» (Ακτή Δυμαίων 50)  προσήλθε 

σε  κατεπείγουσα έκτακτη σύγκληση-συνεδρίαση το Περιφερειακό Συμβούλιο 

Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ αριθ. 251279/911/23-9-2013 γραπτή  

πρόσκληση του Προέδρου του η οποία εκδόθηκε νομότυπα και δόθηκε σε όλους 

τους κ.κ. Περιφερειακούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του 

Ν.3852/2010 (άρθρ.167 παρ. 2). 

          Στη Συνεδρίαση παρευρέθησαν επί του συνόλου πενήντα ένα (51) μελών, 

τα παρακάτω μέλη : 

  1)Σακελλαρόπουλος Παναγιώτης –Αντιπρόεδρος,  2)Παπακωνσταντίνου 

Κων/νος - Γραμματέας,  3) Αγγελόπουλος Γεώργιος , 4)Αθανασόπουλος 

Γεώργιος, 5)Αυγέρης Σάββας, 6)Αχιλλεόπουλος Πέτρος, 7) Βάλαρης 

Δημήτριος, 8)Γαρουφαλής Νικόλαος, 9)Γεωργιόπουλος Γεώργιος, 

10)Δεσύλλας Δημήτριος, 11)Δουγένης Δημήτριος, 12)Ζαχαροπούλου-

Στούμπου Αδαμαντία, 13) Καρανίκας Κωνσταντίνος, 14)Καραπάνος 

Γεώργιος, 15)Κελεπούρης Ανδρέας, 16)Κοκκαλιάρη-Λάσκαρη 

Νικολέττα,17) Κωνσταντοπούλου Αναστασία, 18)Λύχρος Ιωάννης, 

19)Μαυρόγιαννης Διονύσιος, 20)Μιχαλόπουλος Νικόλαος, 21)Μπαλκάμος 

Ευγένιος, 22)Μπουγάς Κωνσταντίνος, 23)Μπουχάγιερ Αριστείδης, 

24)Παπαναστασίου Γεώργιος, 25)Παππάς Γεώργιος, 26)Πετρόπουλος 

Αθανάσιος, 27)Πετρόπουλος Χρήστος,  28)Πλατανιάς Παναγιώτης, 



29)Πυλαρινός Νικόλαος,  30)Σκαρμούτσος Γεώργιος, 31)Σολτάτος 

Γεώργιος, 32)Σταθακόπουλος Ευστάθιος, 33)Σταρακά Χριστίνα, 

34)Σταυρόπουλος Χρήστος, 35) Στούπας Παναγιώτης, 36)Τσάνης Νικόλαος, 

37)Τσόγκας Γεώργιος, 38)Υφαντής Νικόλαος, 39)Φαρμάκης Νεκτάριος, 

40)Φεσσιάν Γεράσιμος, 41)Φωτόπουλος Τρύφων, 42)Χριστογιάννης 

Γεώργιος, 43)Χριστοδουλόπουλος Χρήστος. 

   Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν καίτοι προσκλήθηκαν τα μέλη του 

Περιφερειακού Συμβουλίου κ.κ. Καρπέτας Κων/νος (δικαιολογημένα απών), 

Καραθανασόπουλος Νικόλαος, Κάτρης Γεώργιος (δικαιολογημένα απών), 

Μαρίνος Ανδρέας, Μητρόπουλος Ανδρέας (δικαιολογημένα απών), Ντάτσικα 

Γεωργία, Πλαστήρα-Σπανού Ειρήνη και Σκαρτσιάρης Ανδρέας. 

                Στη συνεδρίαση παρευρέθησαν: Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας 

κ. Απόστολος Κατσιφάρας, οι κ.κ. Αντιπεριφερειάρχες Περιφερειακών 

Ενοτήτων Αιτωλ/νιας κ. Αντωνόπουλος Βασίλειος, Αχαΐας κ.Αλεξόπουλος 

Γρηγόρης και Ηλείας κ. Καφύρας Χαράλαμπος, ο Πρύτανης Πανεπιστημίου 

Πατρών κ.Παναγιωτάκης, εκπρόσωποι των εργαζομένων Πανεπιστημίου 

Πατρών, υπηρεσιακοί παράγοντες, πολίτες και δημοσιογράφοι.          

  Χρέη γραμματέων άσκησαν οι υπάλληλοι της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

Θεοδωροπούλου Δήμητρα και Μολφέση Βασιλική.  

     Απουσιάζοντος του Προέδρου του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας κ. Κωνσταντίνου Καρπέτα , καθ’ όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης τον 

αναπλήρωσε ο Αντιπρόεδρος κ. Παναγιώτης Σακελλαρόπουλος. 

    Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο Αντιπρόεδρος κηρύσσει την έναρξη 

της συνεδρίασης. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
                                                                                                                            

                                                                                ΑΠΟΦΑΣΗ-ΨΗΦΙΣΜΑ   

                                                                             Αριθ.Αποφ.  200 /2013  

 

Στη συνέχεια ο Αντιπρόεδρος εισάγει προς συζήτηση το 1ο θέμα ημερήσιας 

διάταξης με τίτλο: «Συζήτηση- εξέλιξη σχετικά με την κλιμακούμενη βία με 

αποκορύφωμα την πολιτική δολοφονία συνανθρώπου μας από το ναζιστικό 

μόρφωμα της Χρυσής Αυγής». 

 

Αφού το Περιφερειακό Συμβούλιο αποδέχεται ομόφωνα την έκτακτη σύγκληση 

για τη συζήτηση του θέματος, ο λόγος δίνεται στον Περιφερειάρχη Δυτικής 

Ελλάδας κ.Απόστολο Κατσιφάρα,  ο οποίος εισηγείται το θέμα και  ενημερώνει 

το Σώμα σχετικά με την  κλιμακούμενη βία, το αποκορύφωμα της οποίας ήταν η 

πολιτική δολοφονία συνανθρώπου μας από μέλος του ναζιστικού μορφώματος 

της Χρυσής Αυγής. 

 

Πριν την λήψη της απόφασης αυτής είχε αποχωρήσει ο Περιφερειακός 

Σύμβουλος  κ.Αχιλλεόπουλος Πέτρος. 

 

  Το Περιφερειακό Συμβούλιο, αφού άκουσε τον Αντιπρόεδρο και τους λοιπούς 

ομιλητές που ανέπτυξαν τις απόψεις τους επί του θέματος, έλαβε σοβαρά υπόψη 

ότι: 
α. όλα τα κόμματα του δημοκρατικού – συνταγματικού τόξου θα πρέπει να 
συνεννοηθούν, να γεφυρώσουν τυχόν διαφορές τους και να βρουν κοινές 
συνισταμένες ώστε να φράξουν το δρόμο στο ιδεολογικό μόρφωμα της Χρυσής Αυγής 
που υπονομεύει φανερά τις δημοκρατικές αξίες και οδηγεί τη χώρα στο χάος. 
β. η αντιμετώπιση των δράσεων μελών του μορφώματος των Νεοναζί δεν πρέπει να 
περιοριστεί μόνο σε πολιτικές πρωτοβουλίες αλλά να τίθενται άμεσα κάτω από το 
Νόμο, αφού στην πραγματικότητα πρόκειται για πράξεις και συμπεριφορές που 
εμπίπτουν στα εγκλήματα του Κοινού Ποινικού Δικαίου, η δε οργάνωση 
αυτοχαρακτηρίζεται ως «στρατιωτική». 
γ.  το κράτος θα πρέπει να πάψει να αντιμετωπίζει την κάθε ειρηνική συγκέντρωση 
διαμαρτυρίας με χημικά και βία, απαξιώνοντας έτσι τις διάφορες μορφές πάλης των 
κοινωνικών και πολιτικών δυνάμεων και διευκολύνοντας την ιδέα της παράνομης βίας 
ως υποκατάστατο του πολιτικού κινήματος. 
δ) πρόκειται για νεοναζιστική οργάνωση, δομημένη με στρατιωτική ιεραρχία , η οποία 
δεν αποβλέπει απλώς στην κατάλυση του κοινοβουλευτικού πολιτεύματος, επιδιώκει 
από σήμερα να υποκαταστήσει το κράτος σε θεμελιώδεις λειτουργίες του και να 
επιβάλει τις απόψεις της με την συστηματική χρήση βίας. 
Κρίνει ότι: 



Οι πολίτες πρέπει να αφυπνιστούν και να αναλογιστούν τη δύναμη που έχουν, όχι 
μόνο με την ψήφο τους αλλά και με ενεργό συμμετοχή σε όλα τα επίπεδα της 
κοινωνικής και πολιτικής ζωής και με μαζικούς αγώνες, ώστε η ίδια η κοινωνία να 
ορθώσει ένα μέτωπο ισχυρό απέναντι στους Νεοναζί. 

 

  κατόπιν διαλογικής συζήτησης  

 

                                        ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  κατά  πλειοψηφία 

 

Εγκρίνει την έκδοση ψηφίσματος με το παρακάτω περιεχόμενο: 

 Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας να προχωρήσει άμεσα στη σύνταξη 

στρατηγικού πλάνου πολιτικών κατά του νεοναζισμού, του ρατσισμού , 

της ξενοφοβίας και των διακρίσεων στο οποίο θα συμπεριλαμβάνονται: 

 α.  Αυτοδιοικητικό δίκτυο κατά του νεοναζισμού, του ρατσισμού , της 

ξενοφοβίας και των διακρίσεων , αξιοποιώντας το υπάρχον πλαίσιο ώστε να 

ενδυναμωθούν οι φορείς με πρωτοβουλίες και δράσεις και να μην περιορίζονται 

σε απλές διαπιστώσεις και να αντλούν καλές πρακτικές με ανά έτος αξιολόγηση. 

β. Σύνταξη  και θέσπιση κώδικα δεοντολογίας της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας κατά του νεοναζισμού, του ρατσισμού, της ξενοφοβίας και των 

διακρίσεων, προκειμένου να υπάρχει μια κοινή πολιτική σε όλες τις υπηρεσίες 

για την αντιμετώπιση των θεμάτων βίας και την υποστήριξη των ευάλωτων 

ομάδων και προσώπων. 

 Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας να  προχωρήσει σε κοινές δράσεις με 

φορείς (Πανεπιστήμιο – ΤΕΙ – Σχολεία – Εργατικές Ενώσεις-Υπηρεσίες-

Δημοτικές Αρχές κ.λ.π.), με στόχο την ευαισθητοποίηση και την 

ενεργοποίηση της κοινωνίας. 

 Για την εκπόνηση του στρατηγικού πλάνου της Περιφέρειας θα 

συγκροτηθεί ομάδα εργασίας από όλες τις παρατάξεις του Περιφερειακού 

Συμβουλίου με επικεφαλής τον πρόεδρο Κωνσταντίνο Καρπέτα. 

 Να ζητηθεί παράλληλα από τους Δήμους να συγκροτήσουν σε θεσμικό 

επίπεδο αντίστοιχους κώδικες δεοντολογίας για την λειτουργία των 

υπηρεσιών τους και ταυτόχρονα τα Επιμελητήρια για αντίστοιχη 

λειτουργία των Υπηρεσιών τους και των μελών των επιχειρήσεων προς 

τους εργαζόμενους. 

 Καταδικάζει με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο την απόπειρα φίμωσης του 

δημοσιογραφικού λόγου που εμφανίστηκε τις τελευταίες ημέρες, από 

όπου κι αν προέρχεται καθώς προέχει η ενημέρωση του ελληνικού λαού 

όσο κι αν αυτή ενοχλεί κάποιους. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Κατά της απόφασης αυτής ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι της 

Παράταξης «Λαϊκή Συσπείρωση Δυτικής Ελλάδας» κ.κ. Καραπάνος 

Γεώργιος και Σολτάτος Γεώργιος , ο Επικεφαλής της παράταξης 

«Αντίσταση Πολιτών Δυτικής Ελλάδας» κ. Λύχρος Ιωάννης και ο 

Επικεφαλής της Παράταξης «Αριστερή Παρέμβαση-Αντικαπιταλιστική 

Κίνηση Δυτικής Ελλάδας» κ. Δεσύλλας Δημήτριος και ο  Περιφερειακός 

Σύμβουλος κ. Σταθακόπουλος Ευστάθιος. 

 

Λευκό ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύμβουλοι Πετρόπουλος Αθανάσιος και 

Φεσσιάν Γεράσιμος. 

 

 

 

 

Το παρόν Πρακτικό αφού συντάχθηκε, διαβάστηκε και βεβαιώθηκε, 

υπογράφεται ως ακολούθως : 

 

     Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ                                      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

       ΣΑΚΕΛΛΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ       ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ   

 

                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ 

 


